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Zug, den 1. Oktober 2003

Interpellation: Massnahmen der Stadt Zug zur erfolgreichen Inbetriecbnahme der
Stadtbahn im Jahre 2004 '

Sehr geehrter Herr Prasident

w

Die Stadtbahn wird in gut einem Jahr ihren Betrieb aufnehmen. Zurzeit sind die
Stadtbahnhaltestellen im Bau. Fiir ihre Ausriistung und Funktionalitit ( Veloabstellplatze,
Fussgéngerunterfithrungen, Rollstuhlgéngigkeit usw.) leisten die Gemeinden einen Beitrag.
Um der Stadtbahn einen erfolgreichen Betrieb zu ermdglichen, braucht es zur Erschliessung
nebst der Infrastruktur auch kurz- und mittelfristige Begleitmassnahmen von Seiten der Stadt.

Zur Inbetriebnahme der Stadtbahn stellen wir Ihnen folgende Fragen:

1. Welche kurzfristigen Massnahmen sicht der Stadtrat zur Er6ffnung der Stadtbahn vor, um
einen Umlagerungseffekt vom privaten zum o6ffentlichen Verkehr zu erreichen?

2. Sind die Haltestellen fiir Velo, Fussgéinger, Kinderwagen etc. erschlossen und optimal
erreichbar? Wurde bei der Planung der Beleuchtung von Wegen, Unterfithrungen und
Haltestellen der Sicherheitsaspekt beriicksichtigt?

3. Wieweit ist das Buskonzept fortgeschritten und damit die F éinverteilung ab und zu den
Haltestellen gewahrleistet?

4. Wie werden sich die Kosten fiir die Ortsbusse nach der Inbetriebnahme der Stadtbahn
entwickeln? .

5. Inwieweit werden die Forderungen zur Ausdiinnung des Busbetriebes in der Stadt Zug
( Motion Siegwart) im neuen Buskonzept mit einbezogen?




6. Wird schon mit den Nachbargemeinden und dem Kanton iiber weitere Massnahmen und
Standorte von Park&Ride-Anlagen, sowie Mobility-Standorten verhandelt?

7. Wurde das langfristige Ziel laut Kantonsvorlage ,, Die Stadtbahn erschliesst vorwiegend
dort Gebiete, wo auch noch Kapazitdtsreserven fiir Arbeitspléitze und Wohnungen
vorhanden sind. “ in die stadtische Raumplanung aufgenommen? Wenn ja, wie? Wenn
nein, warum nicht? ‘

8.. Wie werden im Umkreis von ca. 500m Radius ab Stadtbahnhaltestellen die Verfiigbarkeit
von Bauland und die Koordination der Erschliessung sichergestellt? Namentlich bei den
Haltestellen Friedbach, Oberwil, Lindenpark ( Stadtgrenze) und Kollermiihle?

9. Wie wird z.B. bei der Haltestelle Lindenpark die méglichst direkte Feinerschliessung fiir
Fussgénger bis 2004 sichergestellt?

a) fiir das grosse im Bau befindliche Gebiet im Schleifeareal
b) fiir das Areal Kistenfabrik

Wir bitten den Stadtrat um schriftliche Beantwortung dieser Fragen und danken fiir die
Bemiihungen. '

Mit freundlichen Griissen

Namens der CVP-Fraktion
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Werni Moos / Isabelle Reinhart




